
SLOVENŠČINA 

4. razred 
 

Fran Saleški Finžgar – Gospod Hudournik 

 

1. Nekaj besed o avtorju današnjega odlomka iz berila… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=1PLPRh4bs04 

https://www.youtube.com/watch?v=1PLPRh4bs04


 

Fran Saleški Finžgar se je rodil 9. februarja 

1871 v kajžarski družini v Doslovčah, po 

domače pri Dolencu. Stara obrt Dolenčeve 

kajže, ki jo je opravljal ded, je bilo tkalstvo. 

Pisateljev oče je bil spreten krojač in 

imeniten pripovedovalec zgodb. Ljudsko 

šolo je Finžgar obiskoval na Breznici in v 

Radovljici ter gimnazijo v Ljubljani, kjer je 

zaključil tudi študij teologije.  

 

Na začetku svoje književne poti je Finžgar pisal pesmi. 

 

Nadaljeval je s pripovednimi deli iz kmečkega in meščanskega 

življenja. V verjetno najbolj znanem delu Pod svobodnim 

soncem s podnaslovom Povest davnih dedov je prikazal boje 

med Slovani in Bizantinci. V ljudskih povestih (Gozdarjev 

sin, Sama, Strici, Dekla Ančka, Beli ženin, Gostač Matevž) 

je upodobil svet, ki ga je poznal iz mladosti. Kmečkega 

človeka je dobro opisal v ljudskih igrah Divji lovec, Naša kri, 

Veriga in Razvalina življenja. Njegova povest Strici je v 

režiji Franceta Kosmača doživela filmsko upodobitev z 

naslovom Lucija. Svoje življenje je opisal v delu Leta mojega 

popotovanja. Pisal je tudi za mladino: Študent naj bo, 

Gospod Hudournik, Makalonca, Iz mladih dni, Iveri, Leta 

moje mladosti. 

 

 

 

 

GOSPOD HUDOURNIK 

https://visitzirovnica.si/finzgarjeva-rojstna-hisa-v-doslovcah/


 

Gospod Hudournik, s pravim imenom France Kališnik, 

uradnik iz Ljubljane, se vsako poletje odpravi na dopust v 

svojo bajtico Murko, ki jo je sam stesal v planinah pod 

Stolom. Družbo mu ves čas dela pes Lisko, ki ga je kupil 

od nekdanje sošolke Mince, ko jo je srečal na vlaku. 

Prijatelja vse poletje uživata v idilični gorski naravi in se 

zabavata ob dogodivščinah z živalmi in drugimi 

obiskovalci njunega gorskega doma. 

 

 

Danes si bomo prebrali odlomek iz te knjige … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V zvezek za slovenščino napiši naslov: 



 

FRAN SALEŠKI FINŽGAR – Gospod Hudournik 

 

Pod naslov zapiši pet zanimivih reči o avtorju odlomka in 

kratko obnovo. Narišeš lahko tudi ilustracijo. 

 

 


